

# 罗文敏赴澳门开会总结

尊敬的学校相关领导：

本人是汕头大学文学院教师罗文敏，因接到第22届国际比较文学大会邀请函，于2019年7月28-8月3日参加在澳门大学举办的此次学术会议。现将本次参会情况予以总结如下。

一、行程与会议议程。（一）7月28日。出发到澳门，当晚入住巴黎人酒店；（二）7月29日。上午会议报到；下午14:00大会开幕式。正式开始大会议程，听取大会主题发言。（三）7月30日开始分论坛讨论，本人上午参加了“多学科交叉发展的比较文学”分论坛，下午参加了“文学伦理学”分论坛，上午为全英文发言，下午为全汉语发言。（四）7月31日本人所在组别的分论坛正式开始讨论，但在上午的下半场刚开始不久，即因“本澳悬挂八号风球”（台风来袭）而立刻取消，休会待命至当天半夜通知，第二天会议继续；（五）8月1日，各分论坛组织调整安排计划进程，本人按计划在本小组发言；（六）8月2日，上午听取主题发言，参加闭幕式，下午跟随会议方组织的文化参观；（七）8月3日，从澳门返回。

二、收获与启示。（一）认识了不少国际国内学术界朋友。其中三位外国朋友，分别来自印度、南非和法国的知名高校，我们互留了联系方式，并已经开始邮件联系；另外还有浙江大学的杨革新、中国人民大学的梁坤、北京师范大学、大连外国语大学的王绍平、大连理工大学的马莉、青岛大学的刘群、安徽理工大学的高胜兵、南京信

息大学的杜玉生以及上海师大刘耘华等一批学者，彼此也都加了微信或留了电话。便于进一步展开学术交流；（二）在适当人员群体中，宣传了汕头大学的发展、前景和高层次人才的引进力度；（三）本人在会议分论坛的发言掷地有声，引起了会场的积极讨论与好评；（四）吸取了新的学术观点与研究方法和进展启示，认识到自己的不足与面对的挑战，明白需要进一步展开研究，开拓新领域、强化自身的特色与影响力。

（三）说明与感谢。值得说明的是，由于本人网络订酒店遇到网络卡壳问题，致使六个晚上被迫辗转共入住三个酒店，而且费用也难以降低。感谢学院领导和学校国际处相关负责人的大力支持所提供便利。我一定会把会议取得的表层收获与深层经验进一步在工作中与同事们分享，以促进汕头大学的发展与繁荣。

总结人：文学院 罗文敏

2019年8月25日